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Přesně před 200 lety se 2. března v zámeckém pivovaru v Litomyšli nenarodil další sládek, ale skladatel Bedřich Smetana. Ač malý
vzrůstem (v dospělosti měřil 156 cm), stal se z něj náš největší hudební génius. A Česko ho bude oslavovat po celý rok… 

Jabkenice PAMÁTNÍK Na sklonku života trpěl Smetana nejen hluchotou, ale i existenčními problémy. Proto přijal nabídku zetě, aby se
s rodinou přestěhoval k dceři do myslivny v Jabkenicích. Ač mu tam chyběl kulturní život, a navíc neslyšel, složil zde nejvýznamnější
skladby včetně Mé vlasti a Českých tanců. Památník Bedřicha Smetany je otevřen od dubna (v březnu po tel. domluvě). 
Litomyšl RODIŠTĚ V současné době prochází rodný byt Bedřicha Smetany rekonstrukcí, aby mohl být otevřen v červnu během
festivalu Smetanova Litomyšl, jímž vyvrcholí oslavy 200. výročí jeho narození. Nejslavnějšího rodáka ale ve městě připomíná i
pamětní deska, pomník na Smetanově náměstí či Smetanův dům, kde se v den jeho narození pořádá Slavnostní smetanovský bál!
Ostrava 

OPERA 

Když byli Braniboři v Čechách, dala Prodaná nevěsta Hubičku Daliborovi za Čertovou stěnou, viděly to Dvě vdovy, řekly to Libuši a
bylo po Tajemství… Všech osm dokončených oper Bedřicha Smetany uvádí Národní divadlo moravskoslezské v Ostravě. Poprvé
od 2. do 10. března a podruhé od 4. do 12. května, což je den 140. výročí skladatelova úmrtí. 
Kamýk SVĚTNIČKA V budově Obecního úřadu v Kamýku nedaleko Litoměřic můžete v úředních hodinách zavítat do Pamětní
světničky Bedřicha Smetany. Právě tady trávil líbánky s druhou ženou Bettinou Ferdinandovou. Vesničku se zříceninou hradu i
výhledy na Labe a České středohoří si skladatel velmi oblíbil. Je to patrné i z jeho kreseb, které jsou tu k vidění. 

Praha 

MUZEUM 

V krásné novorenesanční budově bývalé Staroměstské vodárny s ještě krásnějším výhledem na Karlův most a Pražský hrad můžete
vidět Smetanův klavír a další osobní památky a dokumenty ze skladatelovy pozůstalosti. 
Muzeum Bedřicha Smetany na Novotného lávce v Praze je otevřeno denně mimo úterý od 10 do 17 h (vstupné: 50/30 Kč). 

Text: Tomáš Stanislavčík 
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Muzeum Bedřicha Smetany na Novotného lávce. 

Jabkenická myslivna na Mladoboleslavsku. 

Klavír, na němž komponoval. 

Kolébka malého Bedříška. 

Zámecký pivovar v Litomyšli. Tady se narodil. 

Braniboři v Čechách v ostravském nastudování. 

1860 Kresba Kamýku od Bedřicha Smetany. 

Hrad Kamýk a stejnojmenná obec dnes. 

Před muzeem má i sochu s Hradem za zády. 
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